



媒体联播

## 主题词:股市是非

上海证券报

### 如果资本市场对法律没有信仰

中国股市脱离经济基本面的暴涨暴跌的根本原因是什么?

笔者以为,根本原因是市场潜规则胜于显规则,作为显规则的法律往往并不怎么管用。法律不能成为最低行为规范,就会沦为事后追究的工具。企业上市融资圈钱成为暴富的捷径,投资者等市场主体缺乏可预见性,老百姓好不容易存点钱来投资,买的股票动不动是别人做好了局的圈钱工具,你还无可奈何。“把有限的生命,投入无限的解套等待中”。

广州日报

### 不能靠几个利好消息扭转颓势

股市危机从来不能靠几个“利好”消息就能扭转的,正如此前挤泡沫时需要祭出组合拳一样,今天“救市”也好,“稳市”也好,也亟待相关实质性措施的及时出台。

中国经营报

### 我们需要怎样的市场监管

在中国做股市监管可能是最难的:股市涨得太快,有错,要挨骂;股市跌得厉害,更是错,还要挨骂。

我们到底需要怎样的市场监管?救市、护市、养市的全能机构?过去我们试图这样做,很累,效果很差。或许,放弃调控指数,专心打击违法违规行,才是职得其所。经历了2007年的大牛市,以及2008年以来的熊市煎熬,越来越多的人看清楚了这一点。

国内超低机票 国际环球机票 机场临行取票  
**美亚航空 66666159**

开栏语

巴黎不同于纽约,上海不同于北京,因为,她们的味道不同,她们的精气神儿不一样。

而城市精神就是一个城市的精、气、神,是城市之魂,是一座城市面貌、社会风气、市民素质的综合反映,是城市创造力和凝聚力的生动展现。

“博大、开放、创新、和谐”,刚刚定下的新“郑州城市精神”是时代的呼唤,是广大市民智慧的结晶。生活在这座生机勃勃的城市,怎样践行、宏扬我们的“城市精神”,如何不断促进城市精神的积淀、创造、丰富和升华?

即日起,本报刊发“新郑州城市精神”系列述评,欢迎热爱这座城市的读者发表看法。来电、来函、发邮件均可,本版邮箱:wywywy7591@163.com 新闻热线:67659999



社评

郑州的编年史就是中国的编年史。《周礼》在记录城市兴盛景象的时候,不厌其烦地描述了当时市场各类管理官员的职务。透过历史典籍,我们仿佛看见数千年前熙熙攘攘、井然有序的城市画面。这种在奴隶制社会所产生的井田制文化,是一种封闭的、单一的市井文化。

自古以来,城市都是平民维持生存之所,而不是诗一般栖居之地。在喧嚣的城市,官员主宰一切,无论行商还是坐贾,都必须服从官员的管理。他们只有遵守规则的义务,而没有制定规则的权利。这样的社会是臣民社会,而不是现代公民社会。

改变城市的地位,必须首先从改变城市的人际关系着手。只要遵循现代社区自治的原则,由城市居民根据自我发展的需要,规划城市,自我管理,这样的城市才是现代化城市,在城市发展中所自发形成的文化,就是现代都市

# 从市井文化到都市文化

## 品评新郑州城市精神——开放(一)

□乔新生(中南财经政法大学社会发展研究中心主任 教授)

文化。

郑州是一个拥有数千年历史的古城,解放以后,随着工业化步伐的加快,郑州担负承东启西、沟通南北的历史重任。但是,交通的发达带来经济改善的同时,郑州也要防止“过路财神”而留不住财。之所以要这么说,除了中国的经济布局之外,郑州应该很好地思考自己的文化发展脉络。

在郑州的建设中,横平竖直的道路,一方面加快了资源配置的速度,另一方面也容易逐渐形成新时期相对封闭的井田文化——在这样的大背景下,郑州市提出把“开放”作为城市精神,可谓切中要害。

开放不仅仅是指招商引资,它包括郑州市乃至中州人民心态的调整。假如以邻为壑,或者坚守传统的重商主义观念,试图通过贸易囤积更多的“真金白银”,那么,这样的发展就是不

可持续的发展,必然会导致“外部性”大大增加,郑州的整体利益就会受到严重损害。

所以,在重塑郑州城市精神时,我们既要到灿烂的历史文化传统中汲取精华,同时又要摒弃传统文化中的闭关自守,不再以弱者或者防守者的心态面对世界,而应该以更加自信的姿态展现自己的特色,将中原文化发扬光大。

郑州,应该成为现代文化的复兴者,还应该成为沟通东西文明、融合海内外文化的创造者。

走在黄河大堤上,人们能够感受到历史文明的脉搏;徜徉在大街小巷,人们应该能够体验到现代文明所带来的舒适感。打造现代都市文化,不是沙盘上的推演,也不是雷厉风行地拆迁,而是在社区居民的直接参与下,把郑州建成多彩多姿的美丽家园。



马上评论

现在不论什么人,都喜欢说“要以为人本”这句话。这话当然好,意思就是要想到人,或叫要为人着想。

不过,现在也有个误区,一提以为人本,大家想到的就是社会就是政府,好像只是要求社会和政府“要以为人本”。社会和政府当然这样做。但一个社会,如果大家都只是想依靠政府,以为人本、建设和谐社会的目标怕是难以达到。也就是说,除了政府要以为人本,每个公民在社会生活中也要有为他人着想的意识,而为他人着想,应该说正是“以为人本”的实质。

进入7月,一连几天大雨不断,给人们带来清凉的同时,也给出行带来了一定的困难,不少市民乘公交车时被积水溅湿了衣服。公交公司注意到这一点,及时在多条主要线路调度室贴出通告,提醒车长:路边有积水,进站慢一点,靠边近一点,少让市民湿一点。据说,还准备在所有的始发站点张贴这一温馨提示。

## 雨中的人格细节

□闵良臣

这说明,我们这个城市的公交不仅牢固树立了一种文明服务的意识,同时也以实际行动体现他们的以为人本。这个城市的各行各业,如果都能像公交公司这样为自己的服务对象着想,创建全国文明城市当少许多困难。

雨天中的有些司机,要么是为了赶路,要么是一时疏忽,只顾自己行车,毫不顾忌行人,常常溅湿一些路人的衣服。这些司机可能想不到,这种做法不仅有违公德,也非常影响路人情绪。将心比心,如果将有些司机朋友与路人角色互换,别人开车溅你一身污水,你又作何感想?

一个社会,一座城市,要想和谐,需要大家共同努力营造。这不是简单的贫富问题,也不是强势和弱势的问题,是人心与人的问题。要想“人人为我”,就要想着“我为人人”。到了现代社会,一个人如果还像过去皇帝那样只想“人人为我”,这种思想是极要不得的。

相关报道见今日本报A17版

PEAK  
匹克与您共享体育盛会  
NBA  
匹克—  
NBA官方市场合作伙伴

金鑫珠宝城  
JINXIN JEWELLRY CITY



贺金鑫集团董事长年永安先生荣获火炬传递手

梦想火炬 激情传递

7月26日、27日两天,凡参加迎接郑州火炬传递的市民可到友谊金鑫总台领取金鑫礼包一个。

金鑫会员7月26日11点相约黄河谷马拉湾

贺金鑫珠宝国贸店8月15日隆重开业!

更多优惠活动请至店咨询.....

地点:郑州市二七广场友谊大楼一楼金鑫珠宝城 电话:0371-66997788 66997799

地点:郑州市大商新玛特金博大店一楼金鑫珠宝专柜 电话:0371-66280271

地点:郑州市建设路大商店一楼金鑫珠宝专柜 电话:0371-67973370

地点:郑州市花园路国贸店一楼金鑫珠宝专柜 电话:0371-65701729



热点话题

## 话题:30个城市地震危险度排名

我们所居住的城市发生地震的危险有多大?北京师范大学环境演变与自然灾害实验室对30个城市进行了地震灾害危险度评估。研究显示,危险度排名中,石家庄第一。实验室建议这些城市大力加强对地震的防范。

从“地震风险评估”中应该读懂什么

□东方言(媒体人士)

报道说,在研究过程中,科学家们主要考虑了三个指标的影响:导致灾害的强度因素(如城市近源地震等效震级)、承灾体的脆弱性指数(人口、GDP、建筑抗震能力)和响应能力(疏散、救援等应急应变能力)。对地震发生不发生、何时发生、震级有多大,准确预测还是一个世界性的难题。但是,对风险指数所基于的另两项指标,却是人力所能克服的。

就建筑抗震等级达标而言,目前,很多城市不达标是一个回避不了的事实。由此视之,从地震风险指数中,我们应该读懂的,首先就是要及时尽快地采取行之有效的措施,尽可能使城市建筑物达到相应的抗震等级。

就地震疏散、救援等应急应变能力而言,在很多城市,也是一项令人担忧的“安全隐患”。一句话,响应能力极其薄弱,不能够产生最大限度地减少生命和财产损失的效应。虽然地震发生的概率很小,但由于其破坏力巨大,我们也要未雨绸缪,认真重视。这才是对人民生命财产负责的态度。

房子抗震性能如何是个大问题

□王军荣(教师)

汶川大地震之后,昆明许多市民在选购房屋时,首先询问房屋的抗震性能情况。其实,对于房屋的质量要求,我们并不缺乏相关依据。例如对于抗震的要求,就有专门的《建筑抗震设计规范》。然而,为何现实中一些房屋抗震能力还是不强呢?更为重要的是,房子明明存在质量问题,为何最终却总能通过验收?实在值得思考。

“城市地震灾害危险度排名”对市民来说也是个警示,市民应该学会如何避险。但即使有再高的本领,一旦房子倒塌,恐怕也会被无情地埋在地下。

在我看来,“城市地震危险度排名”更应该引起城市的管理者的警觉。既然自己的城市存在着地震危险,就要对此进行应对。如何应对?清查一下,城市的房屋是否能抗震?能抗几级地震?有没有豆腐渣工程?

让城市的房屋坚固起来,让市民避险的能力提高,这或许是“城市地震危险度排名”带给城市管理者最大警示。